

我市举办习近平法治思想暨法治建设能力提升专题培训班

本报讯(记者 张莹莹)为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、学习宣传贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神,9月9日,市委全面依法治市办、市委组织部在市委党校举办了习近平法治思想暨法治建设能力提升专题培训班,旨在推动党中央、省委和市委法治建设重大决策部署落地落实,推进法治辽源、法治政府和法治社会建设,提升领导干部法治思维和依法行政能力。

会议要求,要不断提高政治判

断力、政治领悟力、政治执行力,进一步增强法治自觉、理论自觉和行动自觉,提振学习践行习近平法治思想的“精气神”,明确学习贯彻习近平法治思想的着力点,切实抓好贯彻落实。依法保障经济社会高质量发展,依法守护群众高品质生活,促进队伍素质高水平提升。围绕创新发展,推动形成激发全社会创新活力的法治保障体系;围绕协调发展,用法治助推全市整体发展战略;围绕绿色发展,用法治呵护绿水青山和净土蓝天;围绕共享发展,依法

保障公民经济、文化、社会等各方面权利;围绕高质量转型发展,推进重点领域立法,不断优化法治化营商环境。

会议强调,要坚持以人民为中心的发展思想,坚持在发展中保障和增进民生,持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。加强和创新基层治理,强化安全隐患排查,持续加强食品、药品安全监管。开展好“法治为民实事项目”,解决好人民群众“急难愁盼”之事。要加强

对习近平法治思想的宣传教育,加强法治专门队伍建设,加强法律服务队伍的教育管理,不断提升政治素质、职业道德和专业素养。

参训学员表示,要带着问题学、带着信念学、带着使命学,学出政治高度、学出法治信仰、学出思路办法、学出实干担当,积极推动法治建设工作任务在辽源落地见效,为辽源市高质量转型发展提供坚强法治保障。各县(区)委政法委书记,分管副县(区)长,司法局长及分管副局长,开发区管委会分管领导,市委工作机关分管领导,市政府工作部门分管领导、科室负责人及人民团体、民主党派分管领导120余人参加培训。

学习宣传贯彻习近平法治思想

@辽源人

创建“全国文明城市”，这些知识你知道吗？

为了更好地推进“创城”工作、进一步加强“文明城市”创建宣传，小编给大家来科普“创城”小知识啦！快跟上步伐一起学习吧——

创建“全国文明城市”小知识

29.创建“全国文明城市”对社区生活环境有什么要求？

环境绿化美化，卫生状况良好，无脏乱差现象；路面硬化平整，无明显坑洼积水，排水设施完善，露天排水沟渠；倡导“垃圾减量分类”，生活垃圾定点投放、分类收集、定时清运；楼门内干净整洁，楼道无堵塞，墙面、玻璃无污秽破损，照明灯指示完好；社区日常管理服务规范有序；倡导邻里和睦、守望相助。

30.农村精神文明建设“一约四会”是什么？

村规民约、红白理事会、村民议事会、禁赌禁赌会、道德评议会。

31.创建“全国文明城市”，对食品药品安全监管有什么要求？

食品经营单位和集贸市场不出售过期、变质、伪劣食品，食品安全事故及时查处，无漏报、瞒报情况；公布举报电话，问题药品得到及时查处。

32.创建“全国文明城市”，打造安全稳定的社会环境，应对突发公共事件应急处理措施有哪些？

建立减灾、防灾、救灾综合协调机制和灾害应急管理体系，设置明确的城市避难场所，开展社区减灾、防灾宣传教育，建立健全救灾应急预案，建立突发公共事件应急指挥系统，严格执行事件报告、通报和信息发布制度。

33.创建“全国文明城市”，打造安全稳定的社会环境，如何做好公共安全保障？

加强社会治安防控体系建设，有符合规定的消防设施，完好率达到100%，消防通道无被占用、堵塞等现象，逃生导向标志清晰、规范，消防安全制度健全，社区技防、人防、消防符合安全要求。

34.社会主义核心价值观内容是什么？

国家层面：富强、民主、文明、和谐
社会层面：自由、平等、公正、法治
个人层面：爱国、敬业、诚信、友善

优质特色农产品亮相辽源城市节

本报记者 李及肃 摄影报道

为加快推动农业特色产业发展，提高我市优质特色农产品知名度和市场占有率，丰富百姓餐桌，市农业农村局于9月10日—12日，在南部新城举办了“第三届辽源城市节优质特色农产品展销”活动。

此次活动，打破县域、地域界限，组织17家农业产业化龙头企业品牌产品和东丰县大兴镇、东辽县渭津镇、龙山区寿山镇、工农乡和西安区灯塔镇等周边乡(镇)80余种优质特色农产品现场进行展示展销。其中，鑫源米业和吉米飘香绿色大米，鹿乡土特产的鹿产品，明乾专业合作社的草鸡蛋，粮全其美的手抓饼，大兴镇、寿山镇和灯塔镇的有机蔬菜，工农乡的蜜汁·茉莉香葡萄和渭津镇的轩鹤饮品等优质特色农产品都得到消费者的喜爱。

举办优质特色农产品展销活动，进一步优化了我市农产品营商环境，调动了农产品生产者经营者打造品牌农产品的主动性创造性，推进了农村一二三产业融合发展，拓展了农民增收渠道，是探索构建现代农业产销一体化体系的有力举措，为全面助力乡村振兴和促进农业农村高质量转型发展起到了积极的推动作用。



西安区灯塔镇东孟村展示该村特色农产品“牛腿瓜”。



用珍贵图片记录您的样子

东辽县展出“光辉历程、筑梦东辽”庆祝中国共产党成立100周年图片展

本报讯(记者 陈博琳 王彦雨)金秋九月，节映东辽。第三届辽源城市节期间，东辽县“光辉历程、筑梦东辽”庆祝中国共产党成立100周年图片展，引来众多市民驻足观看。

本次展览由东辽县文化广电和旅游局主办、东辽县民俗博物馆、东辽县文

化馆、东辽县图书馆联合承办，是第三届辽源城市节东辽分会场的系列活动之一。展出的珍贵历史图片纵跨中国共产党一百年来光辉历程，这既是广大东辽人民向党表达的崇高敬意，也是激励广大东辽人民不断创造美好生活的力量源泉。

据悉，此次“光辉历程、筑梦东辽”庆祝中国共产党成立100周年图片展将持续全年，市民可在上午9时至下午4时30分前往东辽县文体活动中心观展。截至目前，已接待全县机关干部5000余人次。后期将走进军营、公安局、工厂、敬老院等地开展巡展活动。

做健康人 建健康城

市疾控中心开展城市节全民健康生活方式宣传活动

本报讯(记者 于芯)为庆祝第三届辽源城市节，进一步传播和普及健康文明的生活方式，深入推进以“三减三健”为主题的全民健康生活方式健康科普及行动，营造良好社会氛围，市疾控中心于9月8日在市委广场开展了以“倡导全民健康生活方式，做健康人、建健康城和‘三减’+

“三健”健康新动力”为主题的第三届辽源城市节全民健康生活方式宣传活动。

活动通过悬挂宣传条幅、展示展板、发放宣传资料、慢病科和健康教育科专家现场讲解等方式，向市民宣传普及“三减三健”、合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡等健康生

活方式。现场指导市民使用控油壶、控盐勺和计算体质指数等健康技能，受到了市民的欢迎。通过大力宣传健康生活方式，增强了市民的文明健康意识、提高了市民的健康素养和健康技能水平，为接下来的“全民健康生活方式活动月”系列活动拉开了序幕。

城市公交 服务有温度

本报讯(记者 于芯)“坐上免费的公交车，心里特别高兴！虽然省钱不多，但是很暖心，心情特别舒畅！”第三届辽源城市节当天，李女士坐在公交车里，和身边的乘客分享着心中的喜悦，笑容满面。

为庆祝第三届辽源城市节，更好地提供安全、文明、便利的免费乘坐公交车服务，市公共汽车公司认真贯彻落实市委、市政府的指示精神和市交通运输局的相关部署，扎实做好各项工作，让市民享受到惠民政策带来的实惠，感受到城市文明的浓郁气息。强化舆论宣传，市公共汽车公司将车辆路线牌中的始发站、终点站换成庆祝城市节的标识；关闭全部车载收费机，封闭票箱投币口，乘客无需付费即可免费乘车；强化现场调度，密切注意客流动态，现场指挥、现场调度，疏导运营车辆安全、快捷、有序运送乘客。强化疫情防控，根据疫情防控相关要求，该公司严格执行车辆消毒和通风等工作，乘客必须规范佩戴口罩方可乘车；强化优质服务，提前对驾驶员和车辆进行全面“体检”，要求驾驶员严格遵守交通法规、规范行车，要求驾驶员进一步提升文明服务水平，让乘客充分感受到公交车这个流动的“家”的温馨；强化应急能力，营运科结合实际调度各运营车队运营车辆，根据当日客流实际情况及时调配运营班车和临时应急车辆，做好各项应急调度措施。同时，为助力我市“房交会”和“一车展”取得预期实效，从9月7日至11日，公共汽车公司分别在1路、3路、5路、6路、10路、14路、16路、41路共投入41台公交车为参加展会的乘客提供免费乘车服务。

辽源城市节东辽县乡(镇)专场文艺展演精彩纷呈

本报讯(记者 陈博琳)为不断满足广大人民群众对文化的新需要，巩固第四批国家公共文化服务体系示范区创建成果及增强东辽人民幸福感、获得感，由中共东辽县委宣传部主办，东辽县文化广播电视和旅游局、东辽县融媒体中心、各乡(镇)承办的2021年第三届辽源城市节东辽县系列活动·东辽县第三届乡(镇)专场文艺展演——安石镇专场于9月10日在县文体活动中心拉开帷幕。

整场文艺演出精彩纷呈、欢乐祥和。充满喜庆的节日气息，不仅给观众带来了视听享受，也充分展示了东辽县创建国家公共文化服务体系示范区的成果，调动了各乡(镇)、村文化大院的参与热情，生动诠释了新时代东辽县广大人民群众砥砺奋进、建设文明美丽东辽的决心和信心。

据悉，全县13个乡(镇)共筹备了13台精彩的文艺演出，于9月6日—18日陆续在东辽县文体活动中心上演。

安石镇专场展演为群众送上丰富多彩的文艺节目。
本报记者 王彦雨 摄



公告

根据《国家电网公司往来款项管理办法》(国网(财/2)472-2014)文件，现对2018年以前已销户、预付电费未办理退费手续的357户客户进行公告。望见公告后，于9月30日前带相关资料到供电公司营业厅办理退费事宜，逾期未办按相关规定处理。

客户信息详见微信公众号“辽源吉D微风”。

国网吉林省电力有限公司辽源供电公司

2021年9月10日